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СТАНДАРТИ ТА ТРАДИЦІЇ У НАУКОВІЙ 
КОМУНІКАЦІЇ ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОГО 

ПРОСТОРУ (КУЛЬТУРОЛОГІЧНИЙ  
ТА ЕКОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ)

Слід нагадати, що історія нації та держави створюєть-
ся буквально щомиті, та як феномен, вона існує аж ніяк не 
в «лінеарному просторі»: це людина (скоріш різноманіття 
спільнот, які на кожному історичному етапі репрезентують 
нашу діяльність) першими кроками художнього світобачен-
ня та філософської рефлексії почала її записувати у моделі 
часово-просторових подій [1], [2]. Саме події відбуваються та 
фіксуються багатьма і в багатьох локаціях з досить різними 
моральними, етичними та іншими оцінками. Усі форми «при-
гадування» та фіксації і оцінювання подій, особливо під час 
війни та повоєння з філософської позиції надзвичайно важли-
ві, бо вони максимально наближають наше знання реальності 
до Істини та істинного знання про те, яким чином усе відбува-
лося. Наукова коммунікація у наш час з одного боку відповідає 
традиційним стандартам наукових спільнот, з іншого, вона 
має велику низку відмінностей між мирним часом та часом 
який настав одразу після настання воєнних дій. Багато чого є 
відмінним від «стандартної війни» у її загальному розумінні, 
оскільки те, що відбувається зараз у нас є окрім того геноци-
дом, який проводить керівництво та армія сучасної росії по 
відношенню як до України в розумінні її як держави, так і до 
громадян України. Наголошую – громадян, оскільки Україна є 
багатонаціональною та багатоконфесійною, мегакультурною 
гармонійною поліфонією, яка разом створює єдине розумін-
ня Держави та державності. Саме тому, досвід спротиву воро-
жим політтехнологіям виробляється та розуміється постійно, 
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з  низкою певних регіональних особливостей (слід нагадати, 
що харків’янам відчуття приграниччя, межі, відчуття «форте-
ці» давно було притаманним: воно лише було глибоко прихо-
ваним від дослідження певний час).

З точки зору філософії, розуміння історії, яка «мовчить», 
тобто існує за межами широкого дискурсу і не має своїх 
нарраторів, не прописаної у відповідних фіксуючих матеріа
лах і документах, нотатках очевидцями, мабуть, не може 
повноцінно опосередковано впливати на нас та навколишній 
світ «фактом свого існування у минулому». На жаль, вкотре до-
водиться озвучувати ту важливу істину, що коли нема інфор
мації, то нема і фактів до аналізу та опрацювання, відповідно 
не існують знання про реальні події та їх наслідки, нема знан-
ня про долі людей та психологічне знання пережитого і спіль-
но пережитого [3]. 

Для розуміння стандартів, як порівняння наводимо дослі-
дження Броніуса Пузінавічіуса (Литовська військова академія 
імені генерала Йонаса Жемайтіса), який пише, що «Щоб офіцер 
належним чином виконував довірену йому роль, він повинен 
мати певні специфічні риси особистості». Його праця цікава 
культурно-історичним, етичними напрямками у аналізі також 
і формування національної армії та її особливостей. Історич-
на ретроспектива дозволяє цьому автору навести як приклад 
два старі журнали, в яких формувалися стандарти та уявлен-
ня стосовно культури національної армії та образу національ-
ного військового: «Наш Довідник» («Mūsų žinyno) та «Кардо» 
(«Kardo») та низка відповідної літератури, в якій писали стат-
ті на військову тематику, також у той час друкувалося чимало 
просвітницьких рефератів, які описували очікувані стандарти 
національної армії на той час, образ ідеального литовського 
старшини, стандарту зразкового офіцера та незалежної Лит-
ви, 1921-1940 рр. [4].
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